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PASCALŮV ZÁKON:
Tlak vyvolaný vnější sílou působící na povrch kapaliny se šíří všemi směry stejně (je ve všech místech kapaliny stejný). 
Působí-li síla na jeden píst, kapalina přenese vyvolaný tlak k druhému pístu.
Platí:	
		

Kolikrát je větší plocha pístu, tolikrát větší síla na něj působí
Kolikrát je větší plocha pístu, tolikrát menší dráhu urazí.
Využití v hydraulických zařízeních – lisy, zvedáky
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Princip hydraulického lisu
In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): WikimediaFoundation, 2001- [cit. 2014-04-15]. Dostupné z: http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Hydraulicky_lis.svg



1. V nádobě tvaru kvádru je uzavřena kapalina pístem o obsahu S cm2. 

a. Jaký tlak vznikne v kapalině, jestliže na píst působí síla F N?

	



b. Jaký bude tlak, bude-li na stejný píst působit síla 3 krát větší?

	



c. Jak velký tlak bude v kapalině, při působící síle  F N, jestliže plocha pístu bude 5 krát menší?

	



d. Jak velký tlak bude v kapalině, při působící síle F N, jestliže jeden rozměr pístu bude 2 krát větší?

	



e. Jak velký tlak bude v kapalině, při působící síle F N, jestliže jeden rozměr pístu bude 4 krát větší a druhý 16 krát menší?

	



f. Jak se změní tlak, bude-li píst kruhový a jeho poloměr se zmenší 5 krát?

	




2. Na píst hydraulického lisu o obsahu S1 cm2 působí síla F1. Na druhý píst působí síla 5 krát větší.

a. Určete velikost druhého pístu 

	



b. Jak velká síla bude působit na druhý píst, zmenší-li se plocha prvního pístu 2 krát?

	



c. Jak velká síla bude působit na druhý píst, zvětší-li se plocha prvního pístu 3 krát a plocha druhého se zmenší 4 krát?

	



d. Který píst se posune o větší vzdálenost v případě a, b i c?

	



e. Kolikrát bude větší nebo menší posunutí druhého pístu než prvního v případě a, b i c?
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